

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

◊ POLITIKAI NAPILAP ◊

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A Moldavánál visszavertük az oroszok előretöréseit

Delatyn vidékén az oroszokat a Pruth keleti partjára visszaszorítottuk — Riga alatt az orosz támadások összeomlottak — A somme-i csatában a németek visszafoglalták Longuevalt az angoloktól — A franciák támadásai a Sommenál és Verdunnél megghiusultak

Debrecen, július 19.

Az orosz hadszíntéren az általános helyzet tegnap nem változott. — Lesiczky tábornok hadseregének déli szárnya a Moldava felső szakaszától délnyugatra próbált előrenyomulni, de minden előretörési kísérletüket visszavertük. Ennek az orosz hadseregnek a centruma, amely Delatyn vidékén operál, megtámadta a Pruth nyugati partján levő állásainkat, de csapataink visszaszorították az ellenséget a keleti partra. Kelet-galíciai frontunkon nem volt följegyzésre érdemes esemény. Wolhyniában az orosz tüzéség tevékenysége nyilván a Lucktól nyugatra levő és a Stochod-menti állásaink ellen készülő nagyobb akció bevezetését jelenti. A légészakibb szakaszon Kuropatkin haderői veres veszteségekkel fizették meg a Hindenburg-hadcsoport rigai vonala ellen megkísérelt előnyomulást.

A nyugati harctéren tegnap sem kísérte szerencse az entente-haderőket. A Sommetől délre a franciák minden támadása megghiusult. A folyótól északra a németek ellentámadásba mentek át és visszafoglalták az angoloktól Longueval helységeit s a Deville-erdőt, melyet az angolok néhány nappal ezelőtt rendkívüli véráldozatok árán tudtak megszerezni.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Nincs változás.

A Moldavától délnyugatra ismét visszavertünk néhány orosz előretörést. Jablonica és a Zabie hegy és erdő vidékén a harc számos elszigetelt küzdelemre oszlott.

Delatyntól délnyugatra csapataink orosz osztagokat, amelyek a Pruth nyugati partjára nyomultak elő, a folyón át visszajűztek, miközben 300 foglyot ejtettek és 2 gépfegyvert zsákmányoltak.

Odább északra semmi lényeges nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Rigától délre és délkeletre az oroszoknak erősítésekkel ismételt támadásai vitéz ezredeink ellenállásán az ellenség rendkívül súlyos veszteséggel mellett megtörték.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Az arcvonalon a helyzet változatlan.

Repülőgéprajaink a mink-baranoviczli csapatszálítmányokkal megrakott vasutvonalon horodzijai és hogorjelci állomásaira sikerrel dobta számos bombát.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az ellenség részben élénkebb tüzelő tevékenységet fejtett ki, különösen a Stochod mellett, valamint Lucktól nyugatra és délnyugatra.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem történt.

LÉGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Német repülők támadása a revali hadikikötő ellen

Berlin, július 19. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Július 18-án reggel német tengeri repülőgépek bombákkal megtámadták a revali hadikikötőben horgonyzó ellenséges cirkálókat, torpedónaszádokat, valamint az ottani katonai telepeket. Az ellenséges haderőket számos, kétségtelenül megállapított találat érte. Így csak az egyik tengeralattjárót négyszer találtuk el. A hajógyári építményeken nagy tüzvést idéztünk elő.

Valamennyi tengeri repülőgépink a szárazföldről történt erős lövetések és az ellenséges repülőgépeknek megkísérelt ellenhatása

dacára visszatért a Finn-tengerből előtt rájuk várakozó tengeri haderőkre, jóllehet az utóbbiakat a kedvező látási viszonyok miatt a szárazföldről igen korán megfigyelték és ellenséges repülők felderítése ottléüket megállapította. Az ellenséges tengeri haderő mégsem mutatkozott.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A harcok a Moldava völgyében

Sajtóhadiszállás, július 19. Vasárnap délutántól hétfő délutánig szakadatlanul folyt a harc. Az oroszok, akik ujabban nagy gyalogos és lovas erősítéseket kaptak, fő támadásukat ismét a felső Moldava mentén levő magaslati állásaink ellen intézték, főleg a Breazától délnyugatra és Czokanestietől északkeletre levő területen. Másfelől a luczynai ménésnél levő állások, a Magura hegy és a Capul hegy a tárgya a heves küzdelemnek. A terep vadregényes, sűrű őserdők és uttalan szakadékok egész sora.

A múlt héten, amikor tiszta volt az idő, az oroszok abban hagyták rohamaikat, mert a mieink idejében észrevették a közeledő ellenséget. Mivel azonban vasárnap délután 2 órától fogva nagy eső volt, amely 24 órán át tartott és minden hegyes csúcsot sűrű köddel vont be, az ellenség nagyobb tömegekkel közelíthette meg állásainkat és több helyen elkeseredett közelharcok fejlődtek ki. Az ellenséges tüzéség is erősen dolgozik.

A cs. és kir. tüzéség, különösen a hegyi ágyuk, fényes eredményt ért el. Az oroszok veszteségei igen nagyok, ennek dacára új tömegeket dobnak harcba.

Az oroszok különösen Botosul magaslati északra levő állásaink ellen támadtak. Azok a népfőlkelő csapatok, amelyek a múlt héten nagy elánnal törtek előre az orosz tábori erősítések ellen és a terepnehézségek dacára visszaszorították az ellenséget, most a legnagyobb bravúrral visszaverték az oroszok rohamait. Az oroszok rendkívül szívósan viselkednek és minden áron tért akarnak nyerni. Az orosz

URANIA

és utóljára!

ÉVA

egy anya kálváriája
tragédia 3 felvonásban.

ZSÓFIA hercegnő

drama az udvari életből
3 felvonásban.

Zsákmányolt szerb film

Putnak vajda,
a szerb vezérkari főnök.

A tábornok tévedése

humoros.

Előadások 5 órákor másodélt,
7 és 9 órákor minden helyszínről.

Előleges jelentés!

Point — Kumbat — Vudrup

A haláljockey

szenzációs cirkuszdráma
6 felvonásban.

APOLLO

Ma, osztor-tökön

szórások 5 órákor
mérésélt, 7 és 9 órákor
rendes helyszínről.

Kettős bemutató!

Rét nagy újdonság!

Madonna

társadalmi színmű
3 felvonásban.

Özvegy a

feleségem

kacagató vígjáték
3 felvonásban.

Háborús híradó

harctéri felvétel.

tisztek és a kozákok ostorral és gépfegyverrel hajtják előre őket a mi állásaink ellen. A bukovinai hegyek tele vannak orosz hullakkal.

Az orosz offenzíva főcéljai

Berlin, július 19. A *Ruskij Invalid* katonai szakértője megállapítja, hogy az orosz ellen-offenzívának három stratégiai főcélja van, nevezetesen: az áttörés Magyarország felé, Lemberg elfoglalása és Brest-Litovsk visszahódítása. Noha az orosz offenzíva többfelé sikert ért el, mégis szűkölködik olyan eredményekben, amelyek azt a nagy célokhoz közelebb hozták volna. A harc vonal óriási hosszúsága hozta magával, hogy a rendelkezésre álló haderőket nem lehetett megfelelően felosztani s ez az oka annak, hogy döntő támadásoknál nincs elegendő haderő összpontosítva a megfelelő helyen. Az orosz offenzíva eredményeit egyelőre még nem lehet felbecsülni, a legközelebbi hetek fognak képet adni az operációk értékéről, annál is inkább, mert a hadvezetőség még nem állította harc vonalba az összes rendelkezésre álló csapattehetőket.

Zeppelin Riga fölött

Kopenhága, július 19. (Magyar Távirati Iroda.) Egy Zeppelin tegnap átrepült Riga fölött és különböző városrészekre harminc bombát dobott le. A légi támadásról részletek hiányoznak.

Az orosz utánpótlás bajai

Ujabb minisztertanács a cár főhadiszállásán

Stockholm, július 19. Pétervárról jelentik: A cár főhadiszállásán az egész orosz minisztertanács értekezletet tartott, amelynek tárgyát a hadsereg számára való pótlás veszélyeztetett volta képezte.

Trepov vasutminiszter kifejtette, hogy a municiószállítás az archangelsk — moszkvai egyvágányú vonalon megoldhatatlan feladat. A vasut a mostani munició-használatnak csak egy ötödét bírja meg. Oroszország e tekintetben a külföldtől függ. Számos sebesültszállítmány zárja el a front-forgalmat. A Rokitno—Kiew vasutvonalon naponként ötven sebesültszállító vonat halad. A vasuti ezredek pótlása sürgősen szükséges, mert az utóbbi időben az összes rendelkezésre álló csapatokat a gyalogság kiegészítésére használták föl.

Suwajew nagyon izgatottan felelt Trepovnak. A municióhiány az eddig elért sikerek föladását jelenti. A fronton uralkodó élelmiszerhiány miatt a katonák hangulata az utóbbi hetekben súlyos.

Sasonow külügyminiszter Romániának a munició-elfoglalás elleni tiltakozásáról számolt be, mire Suwajew hadügyminiszter kijelentette, hogy a munició kiadása lehetetlen, mert a municiót már kiadták egyes csapatoknak.

A minisztertanács nem hozott határozatot.

Az olasz háború

Budapest, július 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszok az ismételt heves tüzési előkészítés után állásukat a Borcola-szoros-tól délkeletre háromszor nagy erővel támadták. Ezeket a támadásokat kézi gránátokkal, gépfegyvertűzzel és köörgötteggel véresen visszaverték.

A karinthiai arcvonalon az élénk ágyútűz a Fella- és Rabler-szakaszon tovább tart. — Alpini osztagok éjjeli támadása a Mittagkofel

területen makacs küzdelem után megtört a védők szívós kitartásán, akik egy ellenséges gépfegyvert kerítettek kézre. Tarvis este ágyútűzben állt.

Az Isonzo-arcvonalon az olasz tüzéség főleg a doberdói fensikot tartotta tűz alatt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok tiszti veszteségei

Lugano, július 19. (Magyar Távirati Iroda.) Az olaszok tiszti veszteségei május közepétől július 10-ig terjedő időben: 4 tábornok, 22 ezredes, 33 őrnagy, 147 százados és 368 más tisz.

A belga-francia harotér

Berlin, július 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Somme-területen tegnap este Longueval falut és az azzal kelet felől határos devillei erdőt a magdeburgi 26-os számú gyalogezred és az altenburgi ezred kemény harcban ismét elragadták az angoloktól, akik nagy véres veszteségeiken felül foglyokban 8 tisztet és 280 főnyi legénységet vesztek és jelentékeny számú gépfegyvert hagytak kezükön. — Az Auvillerstől északra levő állásaink ellen, valamint Pozieres déli széle ellen intézett ellenséges támadások, amelyeket már zárótűzünkkel elfojtottunk, sehol sem jártak a legcsekélyebb eredménnyel sem.

A Sommetől délre francia részlettámadások Barleuxtól északra és Belloyenál megghisultak. Más pontokon nem jutottak túl az első kezdeten.

A Maastól jobbra az ellenség folytatta hiábavaló erőlködését a Froide Terren levő vonalaink ellen.

Ban de Sapptól északra egy német járőrvállalkozás sikeres volt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A longuevali csata

London, július 19. Hivatalosan jelentik: A németek ma este támadást intéztek az angol állások ellen Longueval közelében a Deville-erdőben. A heves harcok még tartanak. A front többi részén nincs újság.

Stockholm, július 19. A *Nowoje Wremja* azt írja, hogy az Albert—Bapaume ut mentén folyó harcok a háború leghevesebb küzdelmei. Az angolok a legerősebb ellenállással találkoztak. Egyedül a Sommetől északra vívott harcokban 14,000 gyarmati és angol katona halt meg.

A franciák az angolok ellen

Rosendaal, július 19. A francia lakosság Havrebán, Nantesben és Brestben tüntettek az angolok ellen. Válogatott szavakkal szidalmazták az angol katonákat, sőt a tiszteket meg is támadták, mert az angolokat okolják a sok éhezéért és a Franciaországot ért katasztróféért.

Verdun ostroma

Berlin, július 19. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz határról jelentik: A *Ruskoje Slovo* szerint Párisban aggódva várják a Verdun körüli harcok kialakulását. A tüzéségi tűz aggodalmat keltő módon erősödött és jelentékeny gyalogsági előretörésekkel kell számolni. Különösen Souville környékén kritikus a helyzet. A franciáknál nagyarányú csapat-elitődés folyik. A legutóbbi harcokban a fiatalabb korosztályok sokat szenvedtek.

Casement sorsa

Rotterdam, július 19. A főtörvényszék elvetette Casement föllebbezését. Casement, ha a főügyész engedélyt ad rá, a felsőházhoz fordulhat kegyelemért.

Stockholm, július 19. Belfastban a lakosság nagy tüntetést rendezett Casement mellett. — Többeket letartóztattak.

Zeppelin az Északi-tengeren

Kopenhága, július 19. (Magyar Távirati Iroda.) A dél-norvégiai *Krisztanibo*-ból jelentik, hogy ott jól kivethető ágyuzást hallanak a tengerpart mentén. A Sund felé lassan egy Zeppelin haladt, amely a tenger fölött eltűnt.

Mit kérnek az angolok elsüllyesztett hajóikért?

Kopenhága, július 19. A *Pall Mall Gazette* szerint a békefeltételek közé bele kell foglalni, hogy Németország köteles minden elsüllyesztett hajóért ugyanolyan tonnatartalmu hajókat átengedni. Az „Imperator” és a „Lusitania” helyett összes óriás hajóit köteles cserébe adni.

Amerikai óvintézkedések a „Deutschland” elutazására

Hága, július 19. A *Central News* jelenti Newyorkból: Négy amerikai torpedóvadászt Virginia fokhoz küldtek, ahol az öböl bejáratánál fognak portyázni, hogy a három mértföldes határterületen megakadályozzák a semlegesség megsértését, ha a *Deutschland* a tengerre indul.

Anglia nem enged hozzánk amerikai gyógyszereket

Washington, július 19. (Magyar Távirati Iroda.) Grey angol külügyi államtitkár jegyzékét intézett az Egyesült Államokhoz, amelyben megtagadja hozzájárulását ahoz, hogy amerikai vöröskeresztes cikkek és gyógyszerek szállíthatók legyenek Németországba és Ausztria-Magyarországba. Grey kétségbevonja, hogy az entente-hatalmak blokádja beleitköznék a genfi egyezménybe.

A balkáni harotér

Höfer jelentése

Budapest, július 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Semmi újság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A román-bolgár tárgyalások

Bukarest, július 19. Szófiából jelentik a bukaresti lapoknak: Radeff Simon bukaresti bolgár követ és Derussi, Románia képviselője, Szófiában, hosszabb szabadság után visszatértek állomáshelyeikre. Derussi tárgyalt a bolgár kormányral a román-bolgár határ újbóli megnyitása tárgyában. A román követ megnyugtató választ kapott arra nézve, hogy a határt haladéktalanul megnyitják, míhelyt a katonai helyzet azt megengedi.

Frisz töltésű és ványvizek Ullmann Salamon
 bel- és külföldi források — nagy forgalom
 folytan mindig legfrissebben kaphatók
 Készlet, csomag- és ásványvizek-nagyhordó
 kedésben, Ferenx József-ut 66,
 társaságával szemben. Telefon 364.

A határelzárási okokat idejében közölték a román kormánnyal, amely egy hivatalos kommunikében elismerte azok jogosultságát. A határmegnyitás kérdésével egyidejűleg még más gazdasági kérdéseket is tárgyalnak és ezek a tárgyalások kedvezően végződtek. — Azért, hogy ez a két ország még nem jutott végérvényes megállapodásokra, sem a román kormány nem hibás, hanem csakis a *negyes szövetség által Romániára ebben a tekintetben gyakorolt erős nyomás*. A két kormány ezentul igyekezni fog, hogy az ilyen nyomásnak jövőre elejét vegye. A román kormány igyekszik minden oly belső és külső befolyást elnyomni, amely az országot háboruba kergethetné.

Angolok és bolgárok harca

Lugano, július 19. (Magyar Távirati Iroda.) A *Secolo* jelenti Szalonikiból, hogy az angol előőrsek kemény harcokba keveredtek a bolgárokkal. Az angolok 4 tisztet és 50 embert veszítettek. A harci tevékenység mindkét oldalon napról-napra erősödik.

A törökök harcai

A törökök nagy győzelme az olaszok fölött

Konstantinápoly, július 19. Tripoliszban a török csapatok Nouri bég vezérlete alatt Mizrata mellett megverték az olaszokat, 200 olasz tisztet és 6000 főnyi legénységet elfogtak és 24 ágyut zsákmányoltak. — Mizrata a törökök kezében van.

A mezopotamiai harcok

Konstantinápoly, július 19. A szultán Resid ihn Szud emirnek az angolok fölött Bassorah vidékén a napokban aratott sikereit gyémántokkal díszített kardot küldött, továbbá a Medsidje-rend gyémántos esillagát és az arany és ezüst Intiaz hadiérmet adományozta.

37 millió sikkasztás Tifliszben

Stockholm, július 19. Pétervárról jelentik: A tífiszi rendőrség nagy sikkasztást fedezett föl. A tisztviselők nagy adó-összegeket sikkasztottak és büneik elpalástolására hatósági kimutatásokat készítettek, amelyek megerősítették az adófizető milliómosok fizetéseketelenségét.

Az elsikkasztott pénzek összege 37 millió rubel.

Alighewski főkormányzó, Miklós nagyherceg különös kegyeltje, szintén résztvett a sikkasztásokban. Ő maga 10 millió rubelt sikkasztott.

Nem ért a cár az offenzívához

Az orosz uralkodó babonái

Egy amerikai újságíró, Woodrow Whitney, a *Fraers Magazin* hasábjain hosszabb cikkben foglalkozik az orosz főhadiszálláson szerzett tapasztalataival. Az amerikai újságíró bemutatták a cárnak is. Az orosz uralkodóról a következőket írja:

— A cár nagyrangú tisztek körében fogadott, abban az időben, amidőn még ő volt az orosz hadsereg tényleges főparancsnoka. Nem azt a szerepet töltötte be, hogy csak jóváhagyta tábornokainak terveit, hanem maga adta ki döntő rendelkezéseit. Az igaz, hogyha vezérkara nem találta jónak ezeket a rendelkezéseket, nem is hajtotta azokat végre, amint a cár elgondolta.

Több nagyrangú orosz tiszttel beszélgettem a cár katonai képességéről és azt a fölvilágosítást kaptam, hogy az uralkodó eredetileg csak kevés tehetséggel bírt a katonai ügyek intézésében, azonban napról-napra sokat tanult. A cár képessége nem terjed ki az offenzívára, hanem inkább a defenzívához ért. A cár kato-

nai nevelése kitünő volt és ezért maga is azon igyekszik, hogy katonáit jól kiképezzék. Általánosságban szeretik a cárt a katonák. Egy szibériai vadász-századot, amely a lengyelországi harcokban különösen kitüntette magát, az a kitüntetés érte, hogy a cár névaláírásával látta el azokat a tábori levelezőlapokat, amelyeket a katonák a harctérről hazaküldtek. — Csapatsemlék alkalmával a cár gyakran kikerdezi az egyes katonákat származásukról, polgári hivatásukról és hozzátartozóikról. Ha az ilyen katonák már több csatában résztvett, a cár maga szokta előléptetni őket. Az is megessett, hogy közkatonaikat nagyobb rangú tisztekké nevezett ki. Így például azt az altisztet, aki egy ezredből megmaradt tízennégy katonát vezetett és megvédte az ezred zászlaját, ezredessé nevezte ki, a közkatonaikat pedig hadnagyokká.

— A cár rendkívül babonás. Gyakran fontos terveket halaszt el, mert rosszat álmódott. Minden eseménynek valami jelentést tulajdonít, jót vagy rosszat. Hisz a kísérletekben és gyakran panaszkodik, hogy fényes nappal borzalmas jelenések bántják. Ezeket a napokon teljesen apatikus, szeme beesett, fénytelen, összefüggés nélkül beszél, vagy pedig egyáltalában nem ad választ a kérdésekre. Ilyenkor nem hallgatja meg a jelentéseket és nem ad ki parancsot, hanem óraszámra imádkozik a szentképek előtt. Azt a benyomást kelti ilyenkor, mintha rettenetes lelki kínok mardosnák. Egyszer, amikor meglátogatott egy tábori kórházat, véletlenül tanuja volt egy katoná haláltusájának. A halálköl utolsó erejével kiugrott az ágyból és rárohant a cárra. Letépte a cár uniformisát és csak nagy erőfeszítéssel lehetett kiszabadítani kezei közül az uralkodót. A cár azóta nem látogatja meg a kórházakat.

Elfogták a tépei haramiát

A bihari nádasból a Bácskába szökött

Több ízben megemlékeztünk már Dombi Áronról, a szökött katonából lett haramiáról, aki a biharmegyei Tépe községben hónapokon át veszélyeztette a közbiztonságot s az üldöző csendőrök elől a vetéstáblákba menekült, ahonnan nem lehetett kivadászni. Annyira vitte a vakmerőségét, hogy a rejtekhelyeit körülzáró csendőrgyűrűn átszökve, bement a faluba s ott konyakozott az anyja házában, majd kocsit és lovakat rabolt s ezeket eladogatva, urasan kiöltözött s gondatlanul élt.

A haramia gyöngyéletének azonban most vége lett. A csendőrség végre elfogta, azonban nem Tépen és környékén, hanem már a negyedik vármegye területén, Szeged és Szabadka közt, Horgos községben.

A haramia ugyanis az aratási munkák előrehaladása folytán kénytelen volt kibujdosni a tépei határ vetéstábláiból olyan helyre, ahol nem ismerik. Sikertült is neki innen elmene kiülni s Szegedre, majd Szabadkára ment s hol e városokban, hol a környéki falvakban tünt föl. Bujdosása közben hat helyen követett el betörést s a lopott pénzből és holmiból élt. — Még pedig nagyon jól élt, aminek következménye lett, hogy letartóztatták.

Letartóztatása alkalmával Horgoson az egyik vendéglőben mulatott és hozatta az italt, szórta a pénzt. A horgosi vendéglőben mint Domokos Sándor őrmester szerepelt, aki megjárta az összes harctereket. Hősi tetteket mesélt a harctéri élményeiről s tekintélyes hallgatóság nyelte a hazugságokat.

A csendőrőrmester azonban, aki időközben a vendéglőbe jött, gyanusnak találta a harctéri őrmestert s hosszabb megfigyelés után átkísérte a községhez, ahol vallatás alá fogta, Dombi először erősen megmaradt a meglétt, hogy ő Domokos Sándor őrmester, de később, amikor a körösvény alapján szigorubb

vallatás alá fogták, beismerte, hogy ő Dombi Áron. Elkövetett dolgairól s a katonaságtól történt szökéséről is beismerő vallomást tett.

A csendőrség Debrecenbe kíséri a haramiát.

HIREK

— Russ Viktor alezredes. A király Russ Viktor őrnagyot, a híres Russ-külföldi vezérparancsnokát, soronkívül alezredessé léptette elő. Ismeretes, hogy Russ, aki a háboru előtt néhány évvel letette tiszti rangját, a háboru kitörésekor közlegénynek vonult be. Az első bukovinai harcokban többször egymásután kitüntették, nemsokára ismét hadnagy, majd főhadnagy lett és parancsnoka annak a romantikus, eleinte kicsiny, de később egyre gyarapodó külföldi egységnek, mely a bukovinai guerilla-harcokban állandóan nyugtalanította az oroszokat és jelentékeny szerepet játszott Bukovina főlzsabeditásában. Csapatái most is vitéziül harcolnak. Ő a közös hadsereg egyetlen törzstiszte, akinek mellét az összes legénységi kitüntetések díszítik.

— Beiratkozások a debreceni egyetemen. A debreceni m. kir. tudományegyetemen a rendes beiratkozások az 1916—1917. tanévre f. évi szeptember hó 1-én veszik kezdetüket s bezárólag szeptember hó 12-ig tartatnak. Akik elháríthatatlan akadály miatt ezen határidőn belül beiratkozni nem tudnak, kérvényüket az illetékes kari dékánhoz nyújtsák be. A kari dékánok a fölvételt október 6-ig engedélyezhetik. E határidőn túl való beiratkozásra az egyetem rektora október 14-ig haladékot adhat. A katonai szolgálatot teljesítő hallgatók minden engedély nélkül október 8-ig iratkozhatnak. — Tandijmentesség iránti kérvények a beiratás első napjától számított 12 nap alatt, az illető kar dékánai hivatalához adandók be. Részletesebb tájékoztatást az egyetem tanulmányi-, fegyelmi- és leckepezés szabályzata nyújt, melyet díjtalanul ad az egyetem rektori hivatala.

— Megtalálták a kiütéses tifusz bacillusát. Berlinből táviratozzák: A *Lokalanzeiger* jelenti, hogy Stemper tanár, a münsteri egyetem állattani intézetének igazgatója, megtalálta a kiütéses tifusz bacillusát. A tifusz-bacillusok a ruhetű beltartalmának alakulataiban vannak.

— A haláljockey című szenzációs cirkuszdráma pénteken az Urániában.

— A katonaság foglalkoztatja a munkanélkülieket. Rosta István főkapitány a következő közlést adta ki: A cs. és kir. temesvári katonai parancsnokság közli, hogy a napról-napra szaporodó munkanélküliség megakadályozása céljából, amely különösen a kisiparosoknál és az otthon dolgozó munkásoknál és női munkásoknál mutatkozik, gátat vetendő, a hadügyminisztérium ezen munkásokat a megóvó helyek részéről juttatandó javítási munkálatokkal foglalkoztatni akarja. A katonai parancsnokság területén egy ilyen megóvó hely van üzemben és pedig Nagyváradon, — címe K. u. k. Bergungstelle in Nagyvárad — amely minden tekintetben bővebb felvilágosításokkal szolgál.

— Vád egy jegyző ellen. Holstein Kálmán hajdusováti lakos följelentést tett Nádházy Béni hajdusováti jegyző ellen, hogy az a múlt év augusztus havában a hajdusováti országuton revolverrel megállította a kocsiját s a revolverrel akarta őt és fiát kényszeríteni, hogy kocsijukat és lovaikat használatra átengedjék. Az ügyet ma tárgyalta a debreceni törvényszék, amely Nádházy Béni jegyzőt a vád és következményei alól felmentette, mert a zsarolás tényét nem látta beigazolván. A tárgyalás során ugyanis beigazolást nyert ugyan, hogy Nádházy a kocsit és lovakat kérte, az is, hogy revolver volt a kezében, de azt nem szegte Holstein vagy a fia ellen, csupán a lovak elé állott.

— Reform fűzők régi árban kaphatók Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz., 8, 10, 14, 20, 25, 30 koronaért. Csomos házi fűzők olcsó árban.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** Az illetékes csapatparancsnokok Gruits Dusan őrmesternek a 3. honvédegyezredben, Papp Mihály szakaszvezetőnek a 2. honvédegyezredben az 1. osztály ezüst vitézségi érmet, Szincsik Tamás, Vig Sándor, Kriska István huszároknak, Kovács Mihály, Papp Lajos, Dombi Sándor tizedeseknek a 2. osztály ezüst vitézségi érmet, Papp Gábor népfőlkelő szakaszvezetőnek, Szabó István népfőlkelő tizedesnek, Alföldi László, Gócz Imre, Göröngyi Lajos, Ráczó Bálint, Veres Gábor, Császi Imre, Bébecz István népfőlkelő huszároknak a 2. népfőlkelő huszárosztályban, Szilágyi József, Illés Imre huszároknak és Balázs Pál tizedesnek a 2. honvédegyezredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **A haláljockey** című cirkuszdráma pénteken lesz műsoron az Urániában.

— **Felvétel a Birói és Ügyészi Egyesület debreceni internátusába.** Az „Országos Birói és Ügyészi Egyesület” egyelőre husz főiskolai növendék ellátására Debrecenben internátust létesített. Az összes helyek elsősorban bírák és ügyészek főiskolát hallgató fiai által töltenek be. Az internátusban teljesen ingyenes, feldíjas és egész díjas helyekre kérhető felvétel. Ingyenes és feldíjas helyekre csak azoknak a bíráknak, ügyészeknek gyermekei tarthatnak igényt, akiknek atyja tagja az Országos Birói és Ügyészi Egyesületek. Amennyiben az összes helyek jelentkezés hiányában bírák és ügyészek gyermekei által betölthetők nem lennének, úgy az egész díjas helyekre más jelentkezők gyermekei is felvétetnek. Az évi ellátási díj 800 korona, mely az egyetemi tanév kezdetétől az egyetem bezártáig terjedő ellátás ellenértékül szolgál. A felvett ifjaknak lakásra, étellemezésre, fűtésre, világításra és kiszolgálásra van igényük. Ágyneműt az intézet ad, törülközőt és asztalkendőket az ifjak tartoznak hozni. — Alsóruha mosatásáról az intézet nem gondoskodik, csak közvetíti. A feldíjasok ellátási díja 400 korona. Az ellátási díjak két havonként előre fizetendők az igazgató, illetőleg a főgondviselő kezébe. A belépés alkalmával kivétel nélkül minden felvett ifju évenként 20 korona felvételi és 10 korona szerelvény használati díjat köteles fizetni. Az intézetből csak az egyetemi év végén lehet kilépni. Aki évközben lép ki, a hátralékos felvételi és ellátási díjat azonnal lefizetni tartozik. Az internátusba való felvételre augusztus hó 1. napjáig lehet jelentkezni. Az ingyenes és feldíjas helyekre vonatkozó kérvények az Országos Birói és Ügyészi Egyesület illető osztálya vagy osztályelnökének ajánlatával látandók el. Minden kérvény a jelentkező ifju érrettségi bizonyítványával szerelendő fel. A kérvények Hubert Ottó törvényszéki tanácselnök (Debreceni kir. törvényszék) címére küldendők.

— **Aki a végrehajtóval gorombáskodik.** A múlt év decemberében Gál Vilmos debreceni bírósági végrehajtónak foglalást kellett eszközölnie Szász Gergely hentesmesternél. Amikor a végrehajtó belépett a henteshez, ez durva szitkokkal fogadta és megtámadta. A végrehajtó följelentette a gorombáskodó henteset, aki ellen az ügyészség hatósági közeg ellen elkövetett erőszak vétsége miatt emelt vádat. Az ügyet ma tárgyalta a debreceni kir. törvényszék, amely Szász Gergelyt hatóság elleni erőszak vétsége miatt 400 korona fő- és 200 korona mellékbüntetésre ítélte.

— **Az Apollo művész-estje.** Mint jeleztük, szombaton és vasárnap az Apollóban fényes programmal nagy művész-est lesz, melynek műsorában csupa jól ismert színész név foglaltatik, u. m.: Batizfalvy Elza, Gyöngyi Jolán, Rózsahegyi Ilona, Gózon Gyula, Heltai Árpád és Áldory László. Jegyeket már ma délelőtt 11 órától előre árusít a pénztár. A legdrágább hely a 9 órai előadásokon 2 kor. 40 fill., a legolcsóbb 70 fill. Az 5 és 7 órai előadásokon a helyárak olcsóbbak.

— **A rendőrség a kávébejelentésről.** A rendőrfőkapitányság közli a kávé bejelentése és zár alá vétele tárgyában kiadott miniszteri rendeletet. A m. kir. minisztérium elrendelte, hogy kávékészletüket bejelenteni tartoznak: 1. mindazon egyének, jogi személyek és cégek, akik bármilyen kávé tovább eladás céljaira, vagy ipari (kávéház, kávémerés, vendéglő, cukrászda, stb.) üzemiükben való felhasználás, vagy egyébként nem saját háztartásukban való fogyasztás céljaira tartanak raktáron, ugyszint-

tén azok is, akik kávé más részére őrizetben tartanak (közraktár, vámraktár) és pedig mindenfajta nyers és pörkölt kávékészletüket; 2. mindazokat, akik nem esnek az 1. pont alá, amennyiben készletük az 50 kilót meghaladja. A bejelentéseket az e hó 15-én volt állapot szerint 22-ig kell eszközölni és pedig az 1. pontbelieknek közvetlenül a Kávéközpont, a 2. pontbelieknek a rendőrfőkapitánysághoz. A bejelentett készletek egyúttal zár alá vétetnek s a Kávéközpont további rendelkezéséig csupán 3 métermázsra, illetőleg vendéglősök kávécsok két havi szükségletének megfelelő mennyiséget használhatnak föl. Mindennemű fölvilágosításért az ipariügyszólyához kell fordulni (Kossuth-utca 20., I. emelet 59. ajtó).

— **A haláljockey** pénteken az Urániában!

— **Tolvaj cseléd.** Magi Jánosné hajduböszörményi lakos följelentést tett a hajduböszörményi rendőrségen, hogy ismeretlen tettes két pejlóvát, egy csikóját, egy új bricska-kocsit és 1000 koronánál nagyobb értékű holmikat ellopott. A hajduböszörményi rendőrség megkeresésére a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást s ennek során megállapította, hogy a lopást Váradi Margit, Maginé volt alkalmazottja, egy 14 éves kabai leány követte el. Befogta a lovakat a kocsiba, fölterítte rá a lopott holmikat, amit a szobákban össze tudott szedni s elhajtott. Utközben a kocsit és a lovakat a Hartstein-féle korcsmánál visszahagyta s ő maga a lopott holmikkal tovább állt. A rendőrség most keresi a tolvaj cselédleányt.

— **Az Apollo maj műsora** mindenképen elsőrendű szórakozást nyújt. Két neves újdonság foglalja le a műsort és pedig egy három felvonásos társadalmi színmű „Madonna” címmel és egy kacagató vigjáték, melynek címe: „Özvegy a feleségem”. Lesz a két kitűnő darabon kívül egy háborus kép is.

— **Öngyilkosság.** Hajduszoboszlóról írja tudósítónk: Idősb Tóth János földesgazda tegnap a kutba ugrott. Mire kihuzták, már halott volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Uj boros hordó 500 hektó, használt hordó 400 hektó, 100 literestől 800 literesig, használt gönczi hordó 100 drb kapható hordógyáramban

Báró Györffy Miklós

Debrecen, Nap-utca 4-ik szám.
Telefon 12-83. szám.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

**Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,
Uszó-ruhák
óriási raktára!**

**Elektrotechnikai
szakiskola**

laboratóriummal és tanműhellyel összekötve.

**Műszaki tanintézet az összes
elektrotechnika és gépépítészet**

részére mindazoknak, kik magukat elektrotechnikuskoknak (gyári hivatalnok stb.) elméletileg és gyakorlatilag (2 évfolyam alatt) kiképezni akarják.

Előképzettség:

4 középiskola vagy polgári iskola.
Az igazgatóság: Pozsony, Széchenyi-utca, kívánatra prospektust, sorrendét stb. küld és felvilágosítással szívesen szolgál.

Apró hirdetések

Aranyat-ézsztöt, vitézségi, zalogjegyet vesz, meghívásra hához is olcsó Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Cipészek kerestetnek aljmunkára, magasabb fizetéssel. Berlini cipőház, a városházával szemben.

Eladó augusztus elsejére Király-utca 9. szám alatt lévő modern uri lakás, egész udvarral. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Mindenasszony fizetéssel és lakással felvétetik, magános asszony Piac-utca 28. szám alatt. Jelentkezni lehet a ház-mesternél.

Eladó előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpil takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Értekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Gépolaj
világos,
Hongerolaj,
Gépszir**

(tawotte-zsir)
legolcsóbban szerzhető be
WEISZ
festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Porosz köszönet 1. rendű, megrendelésre azonnal hához szállít, valamint későbbi szállításra előjegyzéseket elfogad. — **Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság.** Ispóty-telep 1. Telefon 779.

Tej 3 liter, esetleg többet keresek aug. elsejére, Péterfia 21. keresztútján.

Egy nyeres fodrász segéd felvétetik Mőldner fodrásznál Kossuth-utca 2.

15 darab 6 hetes kacska eladó. Sestakert, Komlóssy-ut 54. sz.

Zalogoódlát, törött aranyat, ézsztöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérláz 3.

Kocsikéncs kátránymentes 5 kilogramos ládában kilogramonként 90 fillér, saját edénybe kimerve kilogramonként 1 korona Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11.

Nem kell Pestre, Bécsbe,

vagy idegen céghez adni ruháit, mert modern ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó-gyáram kiváló szép munkát szállít. Gyász esetben gyorsan fest feketére. Egyenruhát soronkívül tisztít **Wacha Róbert** Debrecen, Simonffy-u. 55., Széchenyi-u. 6. — Postai megbízások az egész országból érkeznek.

Tekintettel a folytonosan hallatszódó azon panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN

nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy gyárunk „Gyórmosó”, „Vegytisztító debreceni” és „Csikós” elnevezések alatt 60–62% zsírsavtartalmu, tehát a legjobb minőségű mosószappant állítja elő.

Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkalmas. — Kapható minden fűszerkereskedésben.

Első Debreceni Gőzszappangyár Kőtelep-utca 3. Telefon 224. szám.

Meghívó

a Debreczeni Termény-Áruaktár és Gyáripar részvénytársaság

1916 július hó 30-án, vasárnap délelőtt 1/2 órakor a Kereskedelmi Csarnok iútkári szobájában tartandó

29-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1915–16 ik üzletév zárszámadása, a nyereség felosztása, az osztalék megállapítása és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Sorrend szerinti kilépés által megfűresedett egy igazgatósági tagsági helynek betöltése 3 évre.
4. Felügyelő-bizottság ázetésének megállapítása egy évre.

Debrecen, 1916 július 16.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókjánál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál részvényeit letenni.